

# 异地探亲宅家中 共享天伦乐融融

## 阅读提示

孙女才15个月,每天晨起夜寐、吃喝拉撒、咿呀学语、步履玩耍、活动安全,六位大人轮流看护,各显神通,宅家的日子因为有这对双胞胎而变得充实。



探望孙女心切,今年春节前夕,我和老伴顾不上路途遥远,坐上了直达重庆的高铁。

两个孙女是双胞胎,2018年9月出生,请了两位保姆在她们的外婆家抚养。到重庆后,亲家热情地接待了我们。然而没有想到,除夕之夜开始,为防控疫情,我们过起了宅家的日子。

和亲人们朝夕相处,温馨而快乐。孙女姐妹俩活泼、乖巧、可爱,又不乏灵性。别说红扑扑的脸蛋,圆睁睁的双眼皮,胖乎乎的小手,就那一歪一扭蹒跚学步的模样,也惹人喜爱。对于我俩的到来,除当日惊奇外,孙女俩并不感到陌生,总是微笑着面对我们。时下正值学话,学会的词汇不多,但“爷爷”“奶奶”却学得清晰而响亮,只要其中一个叫起来,另外一个也就立马叫起来,直叫得我们心里热乎乎的。亲家的家是两层的套房。傍晚,我在二层的书房看书,孙女坐在一层餐厅的圈椅上由外公外婆喂饭,只要看到奶奶将面条端到桌上,两宝贝就会敏感地大嚷起来:“爷爷!爷爷!”催促着我下楼吃晚饭。好聪颖的孩子!

孙女才15个月,每天晨起夜寐、吃喝拉撒、咿呀学语、步履玩耍、活动安全,六位大人轮流看护,各显神通。即将退休的外婆是家里的

“总指挥”,忙碌中总会挤出时间与两个外孙女一起做游戏,客厅里荡漾着欢快的笑声,外婆仿佛也回到了金色的童年。有时,任性的姐妹俩争夺同一个玩具,妹妹因“失败”而嚎啕大哭,外婆就趁机调解,一通劝说,便风平浪静,妹妹抱着“回归”的玩具,破涕为笑,又亲热地叫起“姐姐”“姐姐”!

奶奶是小学退休老师,和蔼可亲,有时会伸出两个食指,边唱儿歌,边在孙女的脸部比划着:“对对虫,对对虫,小鸟飞来啦!飞呀飞,飞到哪里呀?飞到宝宝的额头上,飞到宝宝的鼻尖上,飞到宝宝的小手上。噢,又飞走啦!”奶奶最后做出小鸟飞走的滑稽动作,逗得两宝贝哈哈大笑。

三餐喂饭可不容易。若是遇到姐妹俩不吃饭,“管后勤”的外公就会在米饭上再夹上一点她俩爱吃的菜肴,嘴里喋喋不休地叫着:“快吃,快吃!再不吃就给小猫吃啦!”并张开大嘴做出吞食的诙谐动作,哄着、诱着,硬是将“光盘行动”坚持到底。

下午四点左右,姐妹俩玩累了,就爬上轮椅车,大声嚷嚷:“爸爸推!”“爷爷推!”此时的两位大男人,如同得了奖赏,“嚯”地从沙发上弹起,高兴地当起了“推车手”,在大客厅里兜圈圈,姐妹俩欣喜地叫着,不时还来个欢快的飞吻,兴奋极了!

宅家而居,对于一位大型央企科研团队的“工作狂”爸爸,似乎是一种煎熬,然对于两位女儿来说,却迎来了真正意义上的陪伴。这位曾经“失职的爸爸”,终于伸出粗壮的大手,时而把女儿高高举起,欣喜地左右逗趣;时而紧紧地抱女儿在怀里,亲吻她的脸颊,在亲密的互动中,放飞愉快的心情,将父爱深深植入女儿稚嫩的心田!

母爱是至高无上的,谁也替代不了。家中最忙的,自然是孩子的妈妈。她会打开瓷器小白兔玩具的音乐开关,打着拍子,让两个女儿侧着腰身,摆动双手,随着优雅的音乐舞动;她教两宝贝看图学话,将“记忆曲线”的心理学知识运用到极致;她向宠爱逆袭,从不去搀扶学步跌倒的女儿,却大胆鼓励她们钻进茶几底部艰难地取出玩具。最让我欣慰的是,这位年轻的妈妈以墙壁为银幕,用幻灯机为女儿播放《萌鸡小队》《小猪佩奇》等童话片,懂得用孩子喜闻乐见的形象,去开启女儿朦胧的心智……近距离的观察和交流,让远道而来的公公婆婆对眼前这位“学习型”的儿媳有了全新的认识,深感踏实并由衷地敬佩。

45天后的三月初,全国新冠肺炎防控形势持续向好,新年前来照管孙女的儿媳妇的小姑也已到达,我与老伴携带着绿色“健康码”,满载着浓浓的亲情,终于回到秀美的丽水。

(市区 潘思斌 72岁)

## 经世感言

人是要有一点精神的,要有责任心和上进心,有一种正气感,为社会多做好事,为社会多创造财富作贡献,并得到社会的认可,才无愧于人生一世。人生是短暂的,好精神要永留。

(龙泉 徐美进 89岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:57218760@qq.com。

## 消防视界

农村防火工作不容小视,消防部门提醒牢记以下注意事项:1. 教育小孩不要玩火,不要玩弄电器和燃气设备。2. 不乱扔烟头和火柴梗,丢弃前应熄灭。3. 不躺在床上或沙发上吸烟。4. 不在禁放区及楼道、阳台、柴草垛旁等地燃放烟花爆竹。5. 大风天严禁在室外动用明火。6. 使用蜡烛、油灯时应放置在不燃材料的基座上和不燃材料制作的防护罩内。7. 电暖气和火炉等产生高温或明火的设备附近不放置可燃物。8. 不乱拉乱接电线,严禁用铜丝、铁丝等代替保险丝,不随意增加保险丝的截面积。9. 严禁在电气线路上搭、挂物品。10. 使用电熨斗、电热炉、电暖器、电饭锅、电热毯等应有人看护,使用后应及时切断电源;停电后应拔掉电源插头,关断通电设备。11. 用电设备长时间不使用时,应切断电源。12. 照明灯具与窗帘等可燃物之间应保持安全距离。13. 燃气炉灶使用时应有人看管,防止溢锅、干锅等引起火灾或爆炸。14. 严禁超量充装液化气钢瓶,液化气瓶应远离火源、热源,严禁随意倾倒液化气残液。15. 严禁在地下室存放和使用液化气。16. 严禁携带易燃易爆危险品乘坐公共交通工具。17. 发现燃气泄漏,应及时关断气源阀门,打开门窗通风,不应开关电气设备和动用明火。

## 老夫老妻

### 带着结婚照到病房探望老伴

今年是海宁市陈祖兴和朱锦英夫妇结婚的第五十个年头。几十年来谁也离不开谁的老两口,最近因为朱锦英疫情期间生病,分开了42天。

风风雨雨携手走过几十年,陈祖兴和朱锦英的感情一直很好。用陈祖兴的话说就是,谁也离不开谁,老太婆走到哪,他也走到哪,甚至还

会手牵手,一步也不离开。

1月22日凌晨,73岁的朱锦英突发心梗又引发大面积脑梗死,手术后转入ICU。正巧遇上疫情期间,ICU不能探视。陈祖兴只能在家干着急。直到朱锦英转到康复医院后,陈祖兴才前往探望。“已经42天没看到她了。”陈祖兴说。

去探望时,陈祖兴随身带了两样东西:结婚照和朱锦英给他织的毛线帽子。

朱锦英早已从窈窕的年轻姑娘,变成现在体重200斤的奶奶,陈祖兴却总是和朱锦英说:“你很漂亮,我不嫌弃你的,我喜欢你的。”他相信,他永远漂亮的妻子,一定会健康回家。

(据《海宁日报》)